Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques
Departament d’Educacio 2n BATX MA
Institut d’Educacié Secundaria Examen final
Jaume Balmes

Nom i Cognoms: Grup: Data: 21/5/2007

Qui hagi de recuperar els dos blocs només ha de fer els exercicis: 2, 4,5, 6, 8, 9 i
11

Qui hagi de recuperar només un bloc ha de fer tots els exercicis del bloc
corresponent.

1r BLOC:
1) Trobeu els limits:

o4 s . 2x%-2x-4 X3
a) lim &/x?-2- x?-2x+9U D) Iim £5—22"2 ¢) Iim
x® +¥ € u x®2 X2%-3X +2 x®+¥ @2X

2) Trobeu els valors de a i b per tal que la funcié seglent sigui continua i derivable
entot R

-‘|x3-x2+ax Si Xx<-1
f(x)=i |
Tbx?+1 Si x3 -1

3) Deriveu les funcions segtuents:
a) f(x) =sin®*(3x* - 2009) b) f(x) =[x*- 2>° :

X2

X-2

a) Determineu quin és el seu domini.

b) Trobeu les seves asimptotes i I'aspecte de la grafica al seu voltant.

c¢) Calculeu i simplifiqueu al maxim la primera derivada

d) Trobeu els seus extrems relatius i les zones de creixement i decreixement.
e) Feu un dibuix aproximat de la grafica de la funcié.

4) Donadalafuncié f(x)=

5) De totes les rectes del pla que passen pel -
punt A(1,3), trobeu quina és la que forma -
amb els semieixos positius de OX i OY el | R WL
triangle d'area minima. S

6) Calculeu les integrals:

) GBXZ\/F- 5x°- 3 b) (K sin(x? +3)dx =
a
X

dx

. x*? Q) 2 3X+5 dx =
©) 0620x5+2009 dx ) q(3 -x2- x+1 X=
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2n BLOC:

7) Calculeu mitjangant integrals el volum del
cos de revoluciéo generat al girar la zona
tancada del dibuix al voltant de l'eix OX. y
(observa que es genera un tron de con) P -

H_B= 2om

AD =3cm Eix OX

8) Trobeu la matriu X que verifica: A + X-B = C on les matrius A, B i c sén:

Fo 2% 0 16
ol 3 -16 (o - 2 -3 16
A= %B=¢5 0 2%5C= -
p : QO 1 45

9) Discutiu, segons el valor del parametre m, el sistema format per aquestes 3

equacions i interpreteu geometricament quina és la posicio relativa dels 3 plans
a,b,g en cada cas.

a: X + y + 74 = S5
b: -X + mz = ml'/
:
g: + my = 0 b
10)Trobeu les coordenades del punt simetric de P(1, — 3, 7) respecte la recta
z-4
r-x-1=y+3= 3

11) Donades les dues rectes:
x-2_y_z-1 . S.{X-By =11
3 1 4 ' 4y -z=-4
a) Trobeu un vector director i un punt de cadascuna de les rectes
b) Discutiu la seva posicio relativa.
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